

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az átalatolt katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük N.H.L. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, esütőnapon az esombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-ter. I.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságban.

## Városunk haladása.

Sok gondjaink között erre is jusson hely. Fiáth Pál báró főispán elnöklelte alatt arról értekezett tegnap a városház nagytérben a városatyákból és néhány előkelő polgárból álló értekező.

Havranék polgármester nagy vitásokban esetezte azt a jövőt, azokat a tennőket, melyeket városunknak meg kell tenni, ha boldogulni, ha a többi városokkal együtt haladni akar. Szomorúan konstataálta, hogy jofórán a magunk erejére vagyunk hagyatva. Az állam nagyon keveset tehet a városokért, a mit Tisza a fogyasztási adó átengedésével ígért, kevés, vagy semmi, csak azért van, hogy elhallgattasson bennünket. Haladnunk kell, ha áldozatok árán is.

Dicsőkedhetünk utainkkal — de csak részben, — iskoláinkkal, — de nem egészen, a mi ezentúl városunk haladásában történt, nem a mi érdemünk, mi legfeljebb hozzájárultunk. Ő maga is beismeri, hogy a vicinálások sok kárt tettek, de hasznót is hoztak, a mennyiben a termelők árúikat jó áron tudják eladni. Innen a piac drágasága.

Mik legyenek a haladás irányelvei?

Első a vízvezeték. A jelenleg folyó próbakutatások szép eredményekre jogosítanak. Par hét mulva pozitív eredményekről is beszélhetünk. Másodsorban fontos az utcák rendezése. Esetleg az apáca-utcának kockakövekkel való burkolása.

A város terheim talán lehet könnyíteni az által, ha az iskolák államosítottanak.

Jelenleg azonban a Kossuth-utca rendezése

képezi rendezés főtárgyát. A jelenleg üresen álló proviant-ház, valamint a kaszárnya oly állapotban vannak, hogy hasznavehetetlenek s a postaépület cöljainak nem felel meg. Tehát épületeket kell helyettük tervezni, a mi annál inkább is kívánatos, mert jöreszük hasznót egyáltalán nem hajt.

Az értekezők elvben elgogadta ezt a tervet s első sorban a helyfeli pénzügyvezeték által építendő fürdőházat óhajtaná. Egetően szükséges a pénzügyi palota megépítése is és pedig annál inkább, mert a vármegyeház csak 1900-ig szolgál az adóhivataloknak lakástul. Szintügy a már alkalmazatlanul vált postaház, a melyet azonban úgy kellene átalakítani, hogy a jelenlegi egyenesen a megépített új palotába települhessenek.

Elvben ezekhez is hozzájárult az értekezők. Egy kis bölkenő azonban akad. Egyik nem régi közgyűlésen olyanformán határozatok az atyák, hogy a város csak oly feltétel mellett hajlandó a miniszternek pénzügyi palotát építeni, ha az a szerződést 50 esztendőre biztosítja. A miniszter azonban a törvény értelmében 20, esetleg 25 esztendőre hajlandó szerződést kötni. Ezen idő alatt fizet 6%-ot a telek, illetőleg az építési költségek után. A szakértők, különösen Mohai pénzügyi tanácsos véleménye alapján a város még így is elég jól jár, a mennyiben a 15 évi adómentesség idején teljes 6 százalékat hoz, 15 év után pedig 51 százalékat esik a városra. S e szerint a számítás szerint városunk nemcsak hogy nem csinál rossz kalkulust, sőt azzal a tudattal áll a város közönsége ele, hogy emelte a várost, ele-

get tett annak a követelménynek, melyet a haladó kor parancsoló szava eléje irt s mégsem terheli az adófizető polgárok kasszáját.

## A Szent István-terem báija.

Nem a magunk véleményére támaszkodunk, — lehetnének olyanok, a kik elfogultságról vádolnának bennünket — hanem idegen, a mi körünkől távol álló s ép azért igazságosan ítélő emberek nézetét nyilvánítuk, midőn azt mondjuk, hogy a Szent István-terem szombati báljához hasonló nem volt évtizedek óta városunkban. Oly előkelőség, oly elegancia nyilvanult mindentűl, és mindvégig, a keret, melybe foglalta volt, oly fényes volt s különösen: Ő Fenségének Erzsébet Amália főhercegnőnek megjelenése oly dísz kölcsönzött a bálnak, hogy mását hiába keresnők városunk történetében.

Az egész város érdeklődése feléje irányult. A hölgyek lázas érdeklődéssel tekintettek feléje s a megjelenendők izgatottan készültek a nagy nap elékezétre. Az utcát sűrű néptömeg lepte el. Nyolc óra elmúltával egyik kocsi a másik után robogott a Szent István-terem udvarába. A rendezőség csinos jelvényével (Szent István email képe aranyozott keretben) sürgött-forgott a vendégek körül. A szokásos 10 óra utáni megérkezés ezuttal elmaradt, hiszen nagy vendéget vártak, az uralkodó család tagját, Erzsébet Amália főhercegnőt. Kilenc órakor már mindenki megérkezett. A bálányak s mágnásaink leányai a Kath. Kőr szonyegekkal és virágokkal gyönyörűen díszített nagytermében várakoztak. A rendezőség pedig Zichy János és Szécheny Viktor grófokkal élükön az előcsarnokban várta a magas vendég érkezését. Fel tiz után néhány perccel az utcáról riadó éljenzés jelezte, hogy a várva-várt védnök fogata

Nagy-Kopancán már érzékenyen éreztük a bor hiányát, almaborral kellett megelégednünk.

De mit mondjak az itteni lakosság életmódjáról? Általánosságban szegény, nyomorult a nép, még a tehetősebb gazda is nyomorultan él a mi viszonyainkhoz képest. A mi komiszkenyerünk az Ő sárfeke tekerőkhöz képest menyeyei tápláléknak mondható. Gazdám — egy odaszakadt magyar ember — midőn estéknél belevegültünk az együtt ülő családtagok közé — körülülve a gádort — többször kínált ételével és kenyerevel. De ahig voltam képes meg is kóstolni, oly valami habarék volt előtte. Egy étel p. o. megjegyeztem magamnak. A kenyeret — mely izetlen és sárfeke volt — darabokra leszelve, vízben megfőzték s azt azután péppé törve egy kissé megpirították s egy kis zsirt rá, kész volt az étel. Hogy ez mily rossz volt, bakáinktól tudom, kik ezt a habarékot megkóstolták. Krumpli, tök, káposzta, gyümölcs ez a horvát koszt, mert a húst ahig ismerik, nem győzővén eléggé dicsérni az általunk készített gulyáshúst, ha megkínáltuk a család tagjait, a maradékra szivesen kompareáltak.

Gyümölcsben, almában és szilvában egyéb-iránt jó dolgunk volt, némelyik horvát atyai haragudott, hogy gyümölcsét sáskamódra elpusztítottuk, míg a nagyobb rész megadta magát, ki jelelt már előre néhány fát, hogy csak arról együnk, de hát ez mind hiába volt.

(Folyt. köv.)

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

### VISSZAEMLEKEZÉSEK A BOSZNIAI OCCUPATIÓRA 1878-IK ÉVBŐL.

Irtá: Kálmán Lajos, királyi jarasbíró.

Motto: „El kell menni katonának”  
(Folytatás.)

Sírókopoly! a Jellacic ezrednél örökre emlékezetes maradt neved, a bakahumor el is nevezte ezen falut „Sírókoponyának.”

Az első napi nagy menet egy kis aggodalmat idézett elő a tisztikarban, mert másnap borjuinkat elszedték s kocsikra rakták, minck meg volt a gyakorlati eredménye s főleg annak, hogy éjjel indultunk el utnak, mert ahig maradt el egy pár ember s meglehetősen jókedvvel tértünk be Verpolje nevű horvát mezővároskába. Itt szilvas kertekbe szállásoltuk el magunkat.

A szegény katonának minden pillanatban számítani kell kellemetlen epizódokra, így Verpoljén, a szilvaskertek hűsében élvezett kényelmes órákat is hamarosan megzavarta a következő esemény: ugyanis ugy este felé egyszerre csak fújnak századonnan a riadó. No még csak ez hiányzott! Utcu neki, kezdünk össze-vissza kapkodni, mert minden felszerelésünk széjjel, egy része a fákra feleggatva, másrésze a földön volt. Hozzájárult még, hogy setetédni kezdett. Nagy-

nehezen felöltöztünk egymást. De hát mert e riadómal: a talány meg lett fejtve. Az a vak hír keringett a városban, hogy a közeli erdőkben 40 bosnyák rejtőzik, meg kell tehát őket fogni! Denique, egy század ki lett rendelve éjlele, cirkálni a vidéket. Egész nap menni, éjjel pedig bosnyákokat keresni, szep mulatság! az alvást egészen kifelejtették a számításból! Tehát egész éjjel paroliroztunk, kutatunk az erdőket, de pénzért sem találtunk egy fia bosnyákokat sem!

Verpoljéről a kiállott éjjeli nyugtalanságok után N-Kopancica nevű horvát faluba értünk. Nagynehezen felűtven sátorlántak, en másodmaggammal egy almazártó kezdetleges faalkotmány alá vettem magamat, hová úgy kellett bemászni, mint Diogenesnek a hordoba, hol egy kis árnyék kinalkozott. S miután feltört lábunkat egy kissé megorvosoltuk bőseges laggyuval, elmentünk a városba „feszíteni.” Epen vasárnap volt, hol a város szépei a koremsa előtt nagy körben jartak a „kölöt” enek és dudaszó mellett. A szlapon nők között rendkívüli és sok szépséget láttunk, ment a dévajkodás a bakák és lányok között.

A nők viselete itt már egészen keleties, majd minden leányon szines selyemruha volt, lábukat lakktopánka takarja, míg hajuk mesteri fonatokba szedve, nyakukon csesebecsekékhől készített láné diszeleg. Egészen véve egy szlapon lány ünnepi ruhában festői jelenség, főképp szikrázó barna szemek gyaró sziveinket hamar megejtették.

Mai lapunk 2 oldal.

közeledik. Fejérnek, Lichtenstein Alajos hercegnek oldalán beült az előcsarnokba, Hof. Ifj. dr. Zichy János gróf, a rendező bizottság elnöke mély meghajlással, szívvelyes szavakkal üdvözölte a főhercegnőt, a ki örömeinek adott kifejezést. Rögtön a nagyterembe vonultak, ahol bemutaták a megjelent előkelőségeket és a rendezőseget: Cziráky Antalné grófnő; Fiáth Pálné báróné; Zichy Rafaelné grófnő; Gaudernack Józsefné; Huszár Agostné; Merán Jánosné grófné; Matic Henrikné; Podmaniczky Emma báróné; Fiáth Alice báróné; Cziráky Margit grófné. A bemutatásokat Ifj. Zichy Jánosné grófnő eszközölte. Azután a mágásokat s a rendező bizottság tagjait mutatta be Zichy János gróf, a kikhez mindegyikhez volt néhány barátságos szava a főhercegnőnek.

A bemutatások végétől a főhercegnő Zichy János gróf jobbján megindult a nagyterembe. Előtte két díszruhás hajdu két négyágu gyertyatartót vitt egész a nagyterem ajtajáig. A honvédeknek rázendítette Kölcsey himnuszát, a közönség körében halk moraj futott végig, mindenki mosolyogva helyeselte, hogy Magyarországon a Szent István-terem bálján az első alkalom, hogy a Habsburg-dinasztia egyik tagját a hagyományos Gotterhalte helyett a magyar himnusszal fogadták. A közönség sorfalat állott s mély meghajlással üdvözölte a magas vendéget s az utána páronként vonuló előkelőségeket. Valóban tündéri látvány volt. A régi, törzökös magyar családok utódait fényben és pompában látni, visszavarázsolva azt a tündöklést, a mely a múltban is kiemelte a magyart a többi nemzetek sorából.

A főhercegnő a terem jobboldalán felállított díszes emelvényen foglalt helyet, mellette jobbról Zichy Jánosné grófnő, balról Cziráky Antalné grófnő s a többi bálányák foglaltak helyet. A táncot Zichy János gróf nyitotta meg Cziráky Mariska grófnővel.

Jó félóra utódözés után a főhercegnő kíséretével fölment a páholyba s majdnem éjfélig gyönyörködött a táncoló párok gyönyörű képen.

Ejfel előtt Zichy János gróf karján, a mint jött, kíséretével elvonult a főhercegnő. A szünóra alatt a közönség elfoglalta a kör összes helyiségeit s Darázs és Csányi bandájának hangjai mellett vidáman mulatott.

A társaság vidám jövedvényben maradt egész reggelig együtt s csak 4 órakor kezdtek oszlatni hazafelé, magukkal vive egy kellemes és a szó szoros értelmében elegáns multság emlékét.

A jelenvolt hölgyek névsora:

**Erszébet Amália** főhercegnő (fehér, rózsaszín és kékvirágos brocat valódi csipkékkel, nyakán négy sor gyémánt füzérről s fején gyémánt koronával).

**Bálányák:** Cziráky Antalné grófné (világos zöld duchesse, fehér selyem mousselin és aranydísz. Fiáth Pálné báróné (chamois duchesse, fehér csipke.) Gaudernack Józsefné (fekete selyem, csipkedisz.) Huszár Agostné (fekete selyem, csipkedisz.) Matic Henrikné (fekete selyem, csipkedisz.) Zichy Jánosné grófné (sárga selyem.) Zichy Rafaelné grófné (fehér, rózsaszín sávos selyem, valódi csipkékkel.) Továbbá: Cziráky Mariska grófné (rózsaszín selyem, aranyfitteser áthuzás.) Fiáth Alice báróné (fehér mousselin selyem, chentulle applicatio.) Fiáth Marie báróné (fehér selyem, ezüst fitteser áthuzás.) Podmaniczky Emma báróné (fehér selyem ezüst fitteser áthuzás.) Wensee báróné (világos zöld duchesse, fitteser áthuzás, gazdag csipkedisz.)

Adametz nővérek, Tápérol (crème gace.) Dr. Bierbauer Viktorné (fehér selyem, fekete fitteser tulle áthuzás.) Berényiné Györgyné (fehér selyem gaze, atlasz dísz.) Courard Vilmosné (fehér selyem.) Csitány G. Emilné (fekete s.) Csitány Elvira és Ilona (fehér selyem mousselin) Fekete Gézáné (fekete s.) Fleischer Lajosné (fekete s. áttört csipkedisz.) Fittler Béláné (fekete s.) Fittler Lujza (sárga s. fehér csipke-áthuzat.) Dr. Góth Sándorné (fekete csipkeselyem.) Góth Mariska (fehér selyem.) Gebhardt Bódogné (fehér s., fekete pointe lace áthuzás.) Gebhardt Irma (fehér pongis.) Grundböck Anna (sötétzöld s., fekete csipkedisz.) Grundböck Gizzi (kék crep, gyöngyűsz.) Héltay Jenőné, Sárbogárd (világoskék damasz, gipeur applicatio fehér s. tulle.) Huszár Aladárné, Marcali (fehér s. csipkedisz.) Huszár Dezsőné, D. Adony

(fehér s. csipkedisz.) Kalleneckert Mártonné (lila bársony), Kalleneckert Ilonka (fehér s.) Kálmán Lajosné (fekete s.) Kálmán Lenke és Margit (rózsaszín gaze.) Özv. Keller Károlyné (fekete s.) Keller Mariska (fehér atlasz.) Liebhart Jánosné (fekete s.) Liebhart Etelka és Anna (fehér s.) Matekovic Lajosné (sárga s.) Özv. Matesz Ferencné (fekete s.) Miklovits Istvánné (fekete s.) Miklovits Erzsike (kék s. fehér gace áthuzással.) Naszluhácz Imréné (fehér s. rojt és fittler-disz.) Özv. Pellet Gáborné (fekete s.) Pellet Gizike (fehér s.) Pollacsek Albinné (szürke s.) Pollacsek Annuska (fehér s.) Pollet Jánosné (szürke s.) Pollet Anna (hamuszín s.) Özv. Rédl Gézáné (fekete s.) Rédl Ida (fehér csipke, rózsadisz.) Sey Ferencné (sárga s. fekete áthuzással), Sárkány Ferencné (fekete s.) Sárkány Mariska (rózsaszín s.) Schranz Jánosné (fehér s. duchesse, mousselin díszel.) dr. Szabady Józsefné (fehér s. fittler (ezüst) áthuzás, gipeur applicatio.) dr. Szabó Elemérné (rózsaszín sávos fehér s.) Szabó Ella, Karádról (fehér gaze.) Szántó Erzsike (fehér s. gaze áthuzás.) Szelestey Károlyné (fekete s.) Tóth Istvánné (sötétkék s.) Tóth Laura (fehér s.) Özv. Udvardy Jánosné (fekete s. fekete fittler díszel.) Udvardy Salome (fehér s. pongis ajour-disz. ne-felejesccsel.) Vajmár Ferencné (szürke brokát.) Vajmár Katica (fehér tulle.) dr. Vértessy Józsefné (sötétkék s.) Vértessy Matild (fehér s.) Vida Dezsőné (fekete s.) Vida Mariska (rózsaszín gaze.) Zsigray Sándorné (fekete s.) Zsigray Gizike (rózsaszín s.)

A bál a Szent István Terem javára közel 1000 koronát jövedelmezett.

## UJDONSÁGOK.

— **A Kath. Legényegylet** vasárnap d. u. 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlését, melyen Bilkei Ferenc az egylet másodelnöke elnökölt. Megnyitó beszédében visszatekintett az öt és felesztendőre, mely idő alatt az Egylet másodelnöki tisztét nagy lelkesedéssel és nagy szeretettel vezette, hogy programját: a hazánkat és Egyházunk derék, becsületes kötelességtudó és munkás polgárokat neveljen, beválhassa. Sok örömet és vigasztalást talált az elért sikerében s abban a szeretetben, mely az Egylet tagjai körülvették. Akadályokkal is küzdött, melyek közt első sorban volt az Egylet szűk helyisége, továbbá újabb időben az a széles körű elfoglaltság, mely legjobb szándékainak kivételében gátot vetett. Ezért kérte a megválasztott elnököt, hogy helyét Lakatos Frigyes karkáplánnak adja át, a kinek tehetségei és lelkesedése mellett több ideje is van, hogy a Legényegylet magasabb céljainak szolgálhasson. Bucsuzó beszéde után Igari Béla legényegyleti tag köszöntötte meg fáradozásait és szeretetét, a választmány nevében pedig Glász Károly mondott köszönetet. Geiszt József titkár jelentésében az Egylet múlt évi munkálkodását vázolta. Bilkei Ferenc pedig az Egylet pénztári állapotáról nyújtott képet. Bevétel volt 1450 kor. Kiadás 975 kor. Az Egylet jelenlegi alaptökéje 6600 koronát tesz ki.

— **Sajtóper.** Bruck Arnold rácalmási kereskedő nemrég sajtóper indított Lakatos Frigyes karkáplán ellen egy, a Fejermegyei Naplóban megjelent cikkért. A kir. tábla a helybeli törvényszék marasztaló ítéletét megsemmisítette s az ügyet a budapesti esküdtörek elé utalta.

— **A Kath. Kőr** értesíti tagjait, hogy a hetenkint tartani szokott tea-estélyek — mint már egy ízben jelezte, csütörtökön tartanak s kéri tagjait, hogy a 14-iki estélyre a bálbizottság tagjai lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **Betörés a Kath. Körbe.** Nagy meglepetés érte hétfőn reggel a kath. kőrt. A szolga reggel bemenvén, a szélső ablakot kitörve, a titkári asztalt fölfeszítve, az irományokat szétszórvva találta. Megállapították a tényállást, hogy valami szerencsétlen flótás jó reménység fejében lopni akart, de óriási csalódással volt kénytelen távozni s a törési károkon kívül egyebet nem is okozhatott. A kert magas falán átmászott a szélső ablakhoz jött, a külsőt betörte, a belsőt pedig kinyitotta. Világosságait akart gyújtani, de a villany-

lámpa helyett a ventilátor fogantyuját fogta meg s azt eresztette neki, a mely szomorúan búgva tudatta, hogy gazember járt körülötte. Onnan az olvasó terembe ment, azt magára zárta s a titkári asztal felnyitásával fogott és pedig abba a fiókba akart behatolni, a hol a titkár a legsürgősebb kiadások fedezésére néhány koronát tartogatott. A felnyitás nem sikerülvén, az asztalajt kettétörte. Kiszedte a fiókokat s valószínű, hogy izgatottságában nem találta meg a villany lámpa fogantyuját, mert a fiókokat az ablakhoz vitte s ott az irásokat szétszorta. De legnagyobb sajnálatára egy-két bélyegen kívül egy félfittinyget sem talált benne. Aztán a könyvszekrény ajtaját próbálta vésővel fölfeszíteni s az sem sikerülvén, betörte s elvitt egy szivart és néhány cigarettát s végtelen keserűséggel szívében az olvasó szoba ablakán keresztül távozott, apró nyomokat hagyván a hóban. Ime! idejuttottunk. Csúpor úr, a felfőtás szociálista vezér annyit lármázott a papok gazdagságáról, különösen a Szent István terem fényéről, hogy akadt balék, a ki meg akart győződni, hogy igaz van-e Csúpor urnak. S meggyőződött, hogy úgy mint rendszeren, ez esetben is vadakat és zöldeket beszél.

**Egy öt szobás, előszobával, felszerrel, istállóval és mellékhelyiségekkel — esetleg nagy kerttel — elüthető uri lakás május 1-re kiadó Zölcfa-u. 9. sz. alatt.**

## SZINHÁZ.

Vasárnap, jan. 10.

**A falu rossza.** Vasárnap Jélután *Báder* Juliska színpadi szereplésében telt ház gyönyörködött. Feledi Boriskát játszotta a már ismert kedves rokonszenvvel s ügyesen érvényesített ambícióval. A hivatásos színészek közt fellépő műkedvelők lámpalázát itt-ott nem volt képes leplezni de mert szerepét kitünően tudta, ez sem esett játékának rovására. Mellette *Bay László* (Göndör Sándor) bizonyította be, hogy mint népszerű énekes ráteremtve állja meg a sarat. Néhány szép magyar noáját nagy tetszéssel fogadta közönség.

**A mikádó.** *M. Búcskay* Juleska operette-szereplésében nem csalódtunk s e szerepkörben nem is volt szerencsés estéje a direktoraszónynak, mert mint *Katisha* a mélyen leszállított alt ének számokkal sem volt képes megbirkózni. A darab, úgy látszik, kelő előkészület nélkül került színre, amit a kar gyengesége árult el leginkább. Még csak azt említhetjük meg, hogy az eddig tapasztalt dícséretes színpadi fegyverem ezen előadás folyamán sokat szenvedett. Így többek között *Szaifok* kin-kuplén oly józúzen mulatott a színen levő társulat, hogy csak egy dolog szolgált melegségül: a direktorné a társulat tagjai nem tettek túl **(k.b.)**

M. kir. posta- és távírdirekciószág Sopron.

29344. sz.

## Hirdetmény.

A Budapest-Graz 53 számú mozgóposta által folyó hó 21-és 22-ke között éjzel az ácsi vasútállomáson leadott pénzes zsákot, a zsák tartalmára felvilágosítást adó rovatlappal és egy közönséges csomaggyal együtt az ottani postaküldőnczött állítólag ellopták.

A pénzeszsák két ajánlott levél és a közönséges levélanyagon kívül egy, a budapesti általános hitelbanktól eredő, az ácsi czukorgyár címére szóló 72.800 K. 03 f. értékkel nyilvánított pénzes levelet tartalmazott, a pénzes levél tartalmát pedig 72 drb. 1000 Koronás bankjegy képezte.

A tettesnek és az elloptott pénzüszegnek vagy legalább a pénzüszeg nagyobb részének kézrekerítésére ezennel négyezer (4000) Korona jutalomdíjat tűzött ki. Sopron 1903 december hó 31-én.

Igazgatóság.

Nyomatott az Egyházmegyei könyvnyomdában, Soltészfehérvárott.

közeledik. Fejének, Lichtenstein Alajos hercegnek oldalán belépett az előcsarnokba, hol Ifj. dr. Zichy János gróf, a rendező bizottság elnöke mély meghajlással, szíválys szavakkal üdvözölte a főhercegnőt, a ki örömeinek adott kifejezést. Rögtön a nagyterembe vonultak, a hol bemutatatták a megjelent előkelőségeket és a rendezőset: Cziráky Antalné grófnót, Fiáth Pálné bárónét, Zichy Ráfaelné grófnót, Gaudernack Józsefnét, Huszár Ágostnét, Merán Jánosné grófnét, Matic Henriknét, Podmaniczky Emma bárónét, Fiáth Alice bárónét, Cziráky Margit grófnót. A bemutatásokat Ifj. Zichy Jánosné grófnó eszközölte. Azután a mágnásokat s a rendező bizottság tagjait mutatta be Zichy János gróf, a kikhez mindegyikhez volt néhány barátságos szava a főhercegnőnek.

A bemutatások végzetével a főhercegnő Zichy János gróf jobbán megindult a nagyterembe. Előtte két díszruhás hajdu két négyágu gyertyatartót vitt egész a nagyterem ajtajáig. A honvédeknek rázendítette Kölcsey himnuszát, a közönség körében halk moraj futott végig, mindenkinek mosolyogva helyeselte, hogy Magyarországon a Szent István-terem bálján volt az első alkalom, hogy a Habsburg-dinasztia egyik tagját a hagyományos Götterhalte helyett a magyar himnusszal fogadták. A közönség sorfalat állott s mély meghajlással üdvözölte a magas vendéget s az utána páronként vonuló előkelőségeket. Valóban tündéri látvány volt. A régi, törzsköcs magyar családok utódait fényben és pompában látni, visszavárgazsolva azt a tündökletet, a mely a múltban is kiemelte a magyart a többi nemzetek sorából.

A főhercegnő a terem jobb oldalán felállított díszes emelvényen foglalt helyet, mellette jobbról Zichy Jánosné grófnó, balról Cziráky Antalné grófnó s a többi bálányok foglaltak helyet. A táncot Zichy János gróf nyitotta meg Cziráky Mariska grófnóval.

Jó félóra ottidőzés után a főhercegnő kíséretével fölment a páholyba s majdnem éjfélig gyönyörködött a táncoló párok gyönyörü képen.

Éjfél előtt Zichy János gróf tarján, a mint jött, kíséretével elvonult a főhercegnő. A szünóra alatt a közönség elfoglalta a kör összes helyiségeit s Darázs és Csányi bandájának hangjai mellett vidáman mulatott.

A társaság vidám jókedvben maradt egész reggelig együtt s csak 4 órakor kezdtek oszlatni hazafelé, magukkal vite egy kellemes és a szó szoros értelmében elegáns multság emlékeit.

A jelenvolt hölgyek névsora:

**Erzsébet Anutia** főhercegnő (fehér, rózsaszín és kékvirágos brocat valódi csipkével, nyakán négy sor gyémánt füzérel s fején gyémánt koronával).

**Bálányok:** Cziráky Antalné grófné (világos zöld duchesse, fehér selyem mousselin és aranydísz. Fiáth Pálné báróné (chamois duchesse, fehér csipke.) Gaudernack Józsefné (fekete selyem, csipkedisz) Huszár Ágostné (fekete selyem, csipkedisz.) Matic Henrikné (fekete selyem, csipkedisz.) Zichy Jánosné grófné (sárga selyem.) Zichy Ráfaelné grófné (fehér, rózsaszín sávos selyem, valódi csipkével.) Továbbá: Cziráky Mariska grófné (rózsaszín selyem, aranyflitteres áthuzás.) Fiáth Ili báróné (fehér mousselin selyem, chentulle applicatio.) Fiáth Marie báróné (fehér selyem, ezüst flitteres áthuzás.) Podmaniczky Emma báróné (fehér selyem ezüst flitteres áthuzás.) Wences báróné (világos zöld duchesse, flitteres áthuzás, gazdag csipkedisz.)

Adametz nővérek, Tápéról (crème gace.) Dr. Bierbauer Viktorné (fehér selyem, fekete flitteres tulle áthuzás) Berényiné Györgyné (fehér selyem gaze, atlasz dísz.) Courard Vilmosné (fehér selyem.) Csitáry G. Emilné (fekete s.) Csitáry Elvira és Ilona (fehér selyem mousselin) Fekete Gézáné (fekete s.) Fleischer Lajosné (fekete s. áttört csipkedisz.) Fittler Béláné (fekete s.) Fittler Lujza (sárga s. fehér csipke-áthuzás.) Dr. Góth Sándorné (fekete csipkeselyem.) Góth Mariska (fehér selyem.) Gebhardt. Bódogné (fehér s., fekete pointe lace áthuzás.) Gebhardt. Irma (fehér pongis.) Grundböck Anna (sötétzöld s., fekete csipkedisz.) Grundböck Gizi (kék crep, gyöngydisz.) Helty Jenőné, Sárbogárd (világoskék damasz, gipeur applicatio fehér s. tulle.) Huszár Aladrné, Marcali (fehér s. csipkedisz.) Huszár Dezsőné, D.-Adony

(fehér s. csipkedisz.) Kalteneckert Mártonné (lila bársony), Kalteneckert Iónka (fehér s.) Kálmán Lajosné (fekete s.) Kálmán Lenke és Margit (rózsaszín gaze.) Özv. Keller Károlyné (fekete s.) Keller Mariska (fehér atlasz.) Liebhart Jánosné (fekete s.) Liebhart Etelka és Anna (fehér s.) Matekovic Lajosné (sárga s.) Özv. Matesz Ferencné (fekete s.) Miklovits Istvánné (fekete s.) Miklovits Erzsike (kék s. fehér gace áthuzással.) Naszluhácz Imréné (fehér s. rojt és flitter-disz.) Özv. Pellet Gáborné (fekete s.) Pellet Gizike (fehér s.) Pollacsek Albinné (szürke s.) Pollacsek Annuska (fehér s.) Pollet Jánosné (szürke s.) Pollet Anna (hamuszín s.) Özv. Rédl Gézáné (fekete s.) Rédl Ida (fehér csipke, rózsaszín), Sey Ferencné (sárga s. fekete áthuzással), Sárkány Ferencné (fekete s.) Sárkány Mariska (rózsaszín s.) Schranz Jánosné (fehér s. duchesse, mousselin díszel.) dr. Szabady Józsefné (fehér s. flitter (ezüst) áthuzás, gipeur applicatio.) dr. Szabó Elemérné (rózsaszín sávos fehér s.) Szabó Ella, Kárádról (fehér gaze.) Szántó Erzsike (fehér s. gaze áthuzás.) Szelestey Károlyné (fekete s.) Tóth Istvánné (sötétkék s.) Tóth Laura (fehér s.) Özv. Udvardy Jánosné (fekete s. fekete flitter díszel.) Udvardy Salome (fehér s. pongis ajour-disz. ne-fejlesztés.) Vajmár Ferencné (szürke brokát.) Vajmár Katica (fehér tulle.) dr. Vitéssy Józsefné (sötétkék s.) Vitéssy Matild (fehér s.) Vida Dezsőné (fekete s.) Vida Mariska (rózsaszín gaze.) Zsigray Sándorné (fekete s.) Zsigray Gizike (rózsaszín s.)

A bál a Szent István Terem javára közel 1000 koronát jövedelmezett.

## UJDONSÁGOK.

**A Kath. Legényegylet** vasárnap d. u. 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlését, melyen Bilkei Ferenc az egylet másodeleinte elnököt. Megnyitó beszédében visszatekintett az öt és felesztendőre, mely idő alatt az Egylet másodeleinte tisztelt nagy lelkesedéssel és nagy szeretettel vezette, hogy programját: a hazának és Egyháznak derék, becsületes kötelességtudó és munkás polgárokat neveljen, bevállhassa. Sok örömet és vigasztalást talált az élrt sikereiben s abban a szeretetben, melyet az Egylet tagjai körültekint. Akadályokkal is küzdött, melyek közt első sorban volt az Egylet szűk helyisége, továbbá újabb időben az a széles körű elfoglaltság, mely legjobb szándékainak kivételében gátot vetett. Ezért kérte a megválasztottoktól tömönent, hogy helyét Lakatos Frigyes karkáplannak adja át, a kinek teltségű és lelkesedése mellett több ideje is van, hogy a Legényegylet magasatos céljainak szolgálhasson. Bucsuzó beszéde után Igari Béla legényegyleti tag köszöntte meg fáradozásait és szeretetét, a választmány nevében pedig Glász Károly mondott köszönetet. Geiszt József titkár jelentésében az Egylet múlt évi munkálkodását vázolta. Bilkei Ferenc pedig az Egylet pénzüri állapotáról nyújtott képet. Bevétel volt 1450 kor. Kiadás 975 kor. Az Egylet jelenlegi alapítókéje 6600 koronát tesz ki.

**Sajtóper.** Bruck Arnold rácalmási kereskedő nemrég sajtópört indított Lakatos Frigyes karkáplán ellen egy, a Fejérmegyei Naplóban megjelent cikkért. A kir. tábla a helybeli törvényszék marasztaló ítéletét megsemmisítette s az ügyet a budapesti esküdtszék elé utalta.

**A Kath. Kör** értesíti tagjait, hogy a hetenkint tartani szokott tea-estélyek - mint már egy ízben jelezük, csütörtökön tartatnak s kéri tagjait, hogy a 14-iki estélyre a bálbizottság tagjai lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

**Betörés a Kath. Körbe.** Nagy meglepetés érte hétfőn reggel a kath. kört. A szolga reggel bemenvén, a szélső ablakot kitérve, a titkári asztalt fölfeszítve, az irományokat szétszórvva találta. Megállapították a tényállást, hogy valami szerencsétlen flótás jó reménység fejében lopni akart, de óriási csalódással volt kénytelen távozni s a törési károkon kívül egyebet nem is okozhatott. A kert magas falán átmászott a szélső ablakhoz jött, a külsőt betörte, a belsőt pedig kinyitotta. Világosságot akart gyújtani, de a villany-

lámpa helyett a ventilátor fogantyuját fogta meg s azt eresztette neki, a mely szomorúan búgva tudatta, hogy gazember járt körülötte. Onnan az olvasó terembe ment, azt magára zárta s a titkári asztal felnyitására fogott és pedig abba a fiókba akart behatolni, a hol a titkár a legsürgösebb kiadások fedezésére néhány koronát tartogatott. A felnyitás nem sikerült, az asztallapját kentéorté. Kiszedte a fiókokat s valószínű, hogy izgatottságában nem találta meg a villany lámpa fogantyuját, mert a fiókokat az ablakhoz vitte s ott az irásokat szétszorta. De legnagyobb sajnálatára egy-két bélyegen kívül egy félfityinget sem talált benne. Aztán a könyvszekrény ajtaját próbálta vésővel fölfeszíteni s az sem sikerült, betörte s elvitt egy szivart és néhány cigarettát s végtelen keserűséggel szivében az olvasó szoba ablakán keresztül távozott, apró nyomokat hagyván a hóban. Ime! idejütöttünk. Csupor úr, a félnotás szociálista vezér annyit lármázott a papok gazdagságáról, különösen a Szent István terem fényéről, hogy akadt balek, a ki meg akart győződni, hogy igazavane Csupor urnak. S meggyőződött, hogy úgy mint rendszeren, ez esetben is vadakat és zöldeket beszélt.

**Egy öt szobás. előszobával. felszerrel, istállóval és mellékhelyiségekkel — esetleg nagy kerttel — eliatott úri lakás május 1-re kiadó Zölufa-u. 9. sz. alatt.**

## SZINHÁZ.

Vasárnap, jan. 10.

**A falu rossza.** Vasárnap délután *Báler* Juliska színpadi szereplésében telt ház gyönyörködött. Feledi Boriskát játszotta a már ismert kedves rokonszenvvel s ügyesen érvényesített ambícióval. A hivatásos színészek közt fellépő nőkedvelők lámpalázat itt-ott nem voltak képesek lepézni de mert szerepét kitünően tudta, ez sem esett játéknak rovására. Mcllette *Bay Laszlo* (Göndör Sándor) rámozgította be, hogy mint népszerű művészes bizonyíthatóan állja meg a sarat. Néhány szép magyar notáját nagy tetszéssel fogadta közönség.

**A mikádó.** M. *Húcsky* Julcsa operette-szereplésében nem csalódtunk s e szerepkörben nem is volt szerencsés estéje a direktoraszónynak, mert mint Katscha a melyen leszállított alt ének-számokkal sem volt képes megbirkózni. A darab, úgy látszik, kelő előkészület nélkül került színre, amit a kar gyöngesége árult el leginkább. Még csak azt említhetjük meg, hogy az eddig tapasztalt diszkrét színpadi fegyelem ezen előadás folyamán sokat szenvedett. Így többek között száfoki kin-kuplén oly józúen mulatott a színen levő társulat, hogy csak egy dolog szolgált mentésgül: a direktorné a társulat tagjai nem tettek túl **(k.b.)**

M. kir. posta- és távirálgazgatóság Sopron.

29344. sz.

## Hirdetmény.

A Budapest-Graz 53 számú mozgópostája által folyó hó 21-és 22-ke között éj-jel az ácsi vasutállomásra leadott pénzes zsákot, a zsák tartalmára felvilágosítást adó rovatlappal és egy közönséges esomaggal együtt az ottani postaküldőnőzött állítólag ellopták.

A pénzes-zsák két ajánlott levél és a közönséges levélanyagon kívül egy, a budapesti általános hitelbanktól eredő, a budapesti czukorgyár címzere szülő 72.800 K. 03 f. értékkel nyilvánított pénzes levelet tartalmazott, a pénzes levél tartalmát pedig 72 drb. 1000Koronás bankjegy képezte. A tettesnek és az ellopotott pénzüszegnek vagy legalább a pénzüszeg nagyobb részének kézrekerítésére ezennel négyezer (4000) Korona jutalomdíjat tűzött ki. Sopron 1903 december hó 31-én.

Igazgatóság.

Nyomatott az Egyházmegyei könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

közeledik. Ferjének, Lichtenstein Alajos hercegnek oldalán belépett az előcsarnokba, hol Ifj. dr. Zichy János gróf, a rendező bizottság elnöke mély meghajlással, szíválys szavakkal üdvözölte a főhercegnőt, a ki örömeinek adott kifejezést. Rögtön a nagyterembe vonultak, a hol bemutaták a megjelent előkelőségeket és a rendezőséget: Cziráky Antalné grófnőt, Fiáth Pálné bárónét, Zichy Rafaelné grófnőt, Gaudernack Józsefnét, Huszár Agostnét, Merán Jánosné grófnét, Matic Henriknét, Podmaniczky Emma bárónét, Fiáth Alice bárónét, Cziráky Margit grófnét. A bemutatásokat Ifj. Zichy Jánosné grófnő eszközölte. Azután a mágnásokat s a rendező bizottság tagjait mutatta be Zichy János gróf, a kikhez mindegyikhez volt néhány barátságos szava a főhercegnőnek.

A bemutatások végével a főhercegnő Zichy János gróf jobbán megindult a nagyterembe. Előtte két diszruhás hajdu két négyágu gyertyatartót vitt egész a nagyterem ajtajáig. A honvédeknek rázendítette Kölcsey himnuszát, a közönség körében halk moraj futott végig, mindenkinek mosolygva helyeselte, hogy Magyarországon a Szent István-terem bálján volt az első alkalom, hogy a Habsburg-dinasztia egyik tagját a hagyományos Götterhalte helyett a magyar himnusszal fogadták. A közönség sorfalat állott s mély meghajlással üdvözölte a magas vendéget s az utána páronként vonuló előkelőségeket. Valóban tündéri látvány volt. A régi, törzsköcs nagy családok utódait fényben és pompában látni, visszavarázsolva azt a tündökletet, a mely a múltban is kiemelte a magyart a többi nemzetek sorából.

A főhercegnő a terem jobb oldalán felállított díszes emelvényen foglalt helyet, mellette jobbról Zichy Jánosné grófnő, balról Cziráky Antalné grófnő s a többi bálányok foglaltak helyet. A táncot Zichy János gróf nyitotta meg Cziráky Mariska grófnővel.

Jó félóra ottidőzés után a főhercegnő kíséretével fölment a páholyba s majdnem éjfélig gyönyörködött a táncoló párok gyönyörű képen. Éjfél előtt Zichy János gróf parján, a mint jött, kíséretével elvonult a főhercegnő. A szünóra alatt a közönség elfoglalta a kör összes helyiségeit s Darázs és Csányi bandájának hangjai mellett vidáman mulatott.

A társaság vidám jókedvben maradt egész reggelig együtt s csak 4 órakor kezdtek oszlatni hazafelé, magukkal vite egy kellemes és a szó szoros értelmében elegans multság emlékét.

A jelenvolt hölgyek névsora:

**Ersébet Anutia** főhercegnő (fehér, rózsaszín és kékvirágos brocat valódi csipkével, nyakán négy sor gyémánt füzérel s fején gyémánt koronával).

**Bálányok:** Cziráky Antalné grófnő (világos zöld duchesse, fehér selyem mousselin és aranydísz. Fiáth Pálné báróné (chamois duchesse, fehér csipke.) Gaudernack Józsefné (fekete selyem, csipkedisz) Huszár Agostné (fekete selyem, csipkedisz.) Matic Henrikné (fekete selyem, csipkedisz.) Zichy Jánosné grófnő (sárga selyem.) Zichy Rafaelné grófnő (fehér, rózsaszín sávos selyem, valódi csipkével.) Továbbá: Cziráky Mariska grófnő (rózsaszín selyem, aranyflitteres áthuzás.) Fiáth Ili báróné (fehér mousselin selyem, chentulle applicatio.) Fiáth Marie báróné (fehér selyem, ezüst flitteres áthuzás.) Podmaniczky Emma báróné (fehér selyem ezüst flitteres áthuzás.) Wences báróné (világos zöld duchesse, flitteres áthuzás, gazdag csipkedisz.)

Adamez nővérek, Tápéról (crème gace.) Dr. Bierbauer Viktorné (fehér selyem, fekete flitteres tulle áthuzás) Berényiné Györgyné (fehér selyem gaze, atlasz dísz.) Courard Vilmosné (fehér selyem.) Csitáry G. Emilné (fekete s.) Csitáry Elvira és Ilona (fehér selyem mousselin) Fekete Gézané (fekete s.) Fleischer Lajosné (fekete s. áttört csipkedisz.) Fittler Béláné (fekete s.) Fittler Lujza (sárga s. fehér csipke-áthuzat.) Dr. Góth Sándorné (fekete csipkeselyem.) Góth Mariska (fehér selyem.) Gebhardt Bódogné (fehér s., fekete pointe lace áthuzás.) Gebhardt Irma (fehér pongis.) Grundböck Anna (sötétzöld s., fekete csipkedisz.) Grundböck Gizi (kék crep, gyöngydísz.) Helty Jenőné, Sárbogárd (világoskék damasz, gipeur applicatio fehér s. tulle.) Huszár Aladárné, Marcali (fehér s. csipkedisz.) Huszár Dezsőné, D.-Adony

(fehér s. csipkedisz.) Kalteneckert Mártonné (lila bársony), Kalteneckert Ilonka (fehér s.) Kálmán Lajosné (fekete s.) Kálmán Lenke és Margit (rózsaszín gaze.) Özv. Keller Károlyné (fekete s.) Keller Mariska (fehér atlasz.) Liebhardt Jánosné (fekete s.) Liebhardt Etelka és Anna (fehér s.) Matekovic Lajosné (sárga s.) Özv. Matess Ferencné (fekete s.) Miklovits Istvánné (fekete s.) Miklovits Erzsike (kék s. fehér gace áthuzással.) Naszluhácz Imréné (fehér s. rojt és flitter-dísz.) Naszluhácz Gáborné (fekete s.) Pellet Gizike (fehér s.) Pollacsek Albinné (szürke s.) Pollacsek Annuska (fehér s.) Pollet Jánosné (szürke s.) Pollet Anna (hamuszín s.) Özv. Rédl Gézané (fekete s.) Rédl Ida (fehér csipke, rózsadísz.) Sey Ferencné (sárga s. fekete áthuzással), Sárkány Ferencné (fekete s.) Sárkány Mariska (rózsaszín s.) Schranz Jánosné (fehér s. duchesse, mousselin díszel.) dr. Szabady Józsefné (fehér s. flitter (ezüst) áthuzás, gipeur applicatio.) dr. Szabó Elemérné (rózsaszín sávos fehér s.) Szabó Ella, Kárádról (fehér gace.) Szántó Erzsike (fehér s. gace áthuzás.) Szelestey Károlyné (fekete s.) Tóth Istvánné (sötétkék s.) Tóth Laura (fehér s.) Özv. Udvardy Jánosné (fekete s. fekete flitter díszel.) Udvardy Salomé (fehér s. pongis ajour-dísz néfelejesével.) Vajmár Ferencné (szürke brokát.) Vajmár Katica (fehér tulle.) dr. Vértessy Józsefné (sötétkék s.) Vértessy Matild (fehér s.) Vida Dezsőné (fekete s.) Vida Mariska (rózsaszín gace.) Zsigray Sándorné (fekete s.) Zsigray Gizike (rózsaszín s.)

A bál a Szent István Terem javára közel 1000 koronát jövedelmezett.

## UJDONSÁGOK.

**A Kath. Legény-egylet** vasárnap d. u. 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlését, melyen Bilkei Ferenc az egylet másodelnöke elnököt. Megnyitó beszédében visszatekintett az öt es felosztandó, mely idő alatt az Egylet másodelnöki tisztét nagy lelkesedéssel és nagy szeretettel vezette, hogy programját: a hazának és Egyháznak derék, becsületes köteleességű és munkás polgárokat neveljen, bevállhassa. Sok örömet és vigasztalást talált az élett sikereiben s abban a szeretetben, melyet az Egylet tagjai körültekint. Akadályokkal is küzdött, melyek közt első sorban volt az Egylet szűk helyisége, továbbá újabb időben az a széles körű elfoglaltság, mely legjobb szándékainak kivételében gátot vetett. Eczért kérte a megyefőispóktól támogatást, hogy helyét Lakatos Frigyes karkáplannak adja át, a kinek tehetségei és lelkesedése mellett több ideje is van, hogy a Legényegylet magasztos céljainak szolgálhasson. Bucsuzó beszéde után Igari Bela legényegyleti tag köszöntte meg fáradozásait és szeretetét, a választmány nevében pedig Glász Károly mondott köszönetet. Geiszt József titkár jelentésében az Egylet múlt évi munkálkodását vázolta. Bilkei Ferenc pedig az Egylet pénzüri állapotáról nyújtott képet. Bevetel volt 1450 kor. Kiadás 975 kor. Az Egylet jelenlegi alapítóje 6000 koronát tesz ki.

**Sajtóper.** Bruck Arnold rácalmási kereskedő nemrég sajtóperét indított Lakatos Frigyes karkáplán ellen egy, a Fejérme gyei Naplóban megjelent cikkért. A kir. tábla a helybeli törvényszék marasztaló ítéletét megsemmisítette s az ügyet a budapesti esküdtszék elé utalta.

**A Kath. Kör** értesíti tagjait, hogy a hetenkint tartani szokott thea-estélyek mint már egy ízben jelezte, csütörtökön tartatnak s kéri tagjait, hogy a 14-iki estélyre a bálbizottság tagjai lehetőleg teljes számban megjelenjen sziveskedjenek.

**Betörés a Kath. Körbe.** Nagy meglepetés érte hétfőn reggel a kath. kört. A szolga reggel bemenvén, a szélső ablakot kitérve, a titkári asztalt fölfeszítve, az irományokat szétszórvva találta. Megállapították a tényállást, hogy valami szerencsétlen flótás jó reménység fejében lopni akart, de óriási csalódással volt kénytelen távozni s a törési károkon kívül egyebet nem is okozhatott. A kert magas falán átmászott a szélső ablakhoz jött, a külsőt betörte, a belsőt pedig kinyitotta. Világosságot akart gyújtani, de a villany-

lámpa helyett a ventilátor fogantyuját fogta meg s azt eresztette neki, a mely szomorúan búgva tudatta, hogy gazember járt körülötte. Onnan az olvasó terembe ment, azt magára zárta s a titkári asztal felnyitására fogott és pedig abba a fiókba akart behatolni, a hol a titkár a legstürösebb kiadások fedezésére néhány koronát tartogatott. A felnyitás nem sikerült, az asztallapját kenetörte. Kiszedte a fiókokat s valószínű, hogy izgatottságában nem találta meg a villany lámpa fogantyuját, mert a fiókokat az ablakhoz vitte s ott az irásokat szétszorta. De legnagyobb sajnálatára egy-két bélyegen kívül egy félfütyinget sem talált benne. Aztán a könyveszekrény ajtaját próbálta vésővel fölfeszíteni s az sem sikerült, betörte s elvitt egy szivart és néhány cigarettát s végtelen keserűséggel szivében az olvasó szoba ablakán keresztül távozott, apró nyomokat hagyván a hóban. Ime! idejutottunk. Csúpor úr, a főnökök szociálista vezér anyit larmázott a papok gazdaságáról, különösen a Szent István terem fényéről, hogy akadt balék, a ki meg akart győződni, hogy igaz-e Csúpor urnak. S meggyőződött, hogy úgy mint rendszeren, ez esetben is vadakat és zölköket beszelt.

**Egy öt szobás. előszobával. felszerrel. istállóval és mellékhelyiségekkel -- esetleg nagy kerttel -- elüatott úri lakás május 1-re kiadó Zölöfa-u. 9. sz. alatt.**

## SZÍNHÁZ.

Vasárnap, jún. 10.

**A falu rossza.** Vasárnap délután *Bilkei* Juliska színpadi szereplésében télt ház gyönyörködött. Felsődi Boriskát játszotta a már ismert kedves rokonszenvvel s ügyesen érvényesített ambícióval. A hivatásos színeszek közt felépő nőkedvelők lámpalázat itt-ott nem volt képes leplezni de mert szerepét kitünően tudta, ez sem esett játéknak rovására. Miellette *Bar Laszlo* (Göndör Sándor) rányitotta be, hogy mint népszerű énekes bázenetséggel állja meg a sarat. Néhány szép magyar nőjét nagy tetszéssel fogadta közönség.

**A mikádó.** M. *Bácskay* Jule-sa operette-szereplésében nem esáladtunk s e szerepkörben nem is volt szerencsés estéje a direktora-zonyrak, mert mint Kati-ska a melyen leszállított alt ének-számokkal sem volt képes megbábközni. A darab, úgy látszik, kellő előkészület nélkül került színpadra, amit a kar gyöngyöskéje árult el leginkább. Még csak azt említhetjük meg, hogy az eddig tapasztalt dicseretes színpadi fegyelem ezen előadás folyamán sokat szenvedett. Így többek között színikin-kapleim oly józúen mulatott a színen levő társulat, hogy csak egy dolgot szolgált mentéségül: a direktornén a társulat tagjai nem tettek túl **(k.b.)**

M. kir. posta- és távirányozgatóság Sopron.

2934. sz.

## Hirdetmény.

A Budapest-Craz 53 számú mozgópostája által folyó hó 21-és 22-ke között éj-jel az ácsi vasutállomáson leadott pénzes zsákot, a zsák tartalmára felvilágosítást adó rovatlappal és egy közönséges esomag-gal együtt az ottani postaküldőnőzött állítólag elloptak.

A pénzes-zsák két ajánlott levél és a közönséges levélanyagon kívül egy, a budapesti általános hitelbanktól eredő, a budapesti csukorgyár ezimére szóló 72.800 K. 03 f. értékkel nyilvánított pénzes levelet tartalmazott, a pénzes levél tartalmát pedig 72 drb. 1000Koronásbankjegy képezte. A tettesnek és az elloptott pénzösszegnek vagy legalább a pénzösszeg nagyobb részének kézrekerítésére ezennel négy-ezer (4000) Korona jutalomdíjat tűzött ki. Sopron 1903 december hó 31-én.

Igazgatóság.